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	 Министерството на финансите публикува месечния 
обзор на българската икономика, който представя конюнктурен 
анализ на основните макроикономически показатели. Според 
данните през октомври е отчетено ускорение на растежите 
на производството и оборота в промишлеността, докато при 
строителната продукция и търговията на дребно е имало 
забавяне. Повишението на показателите в промишлеността е 
подкрепено от нарастване на продажбите за износ, основно при 
производството на хранителни продукти и на основни метали и 
при добива на метални руди. 
	 По-ниското нарастване на индекса на строителната 
продукция през месеца отразява забавяне при сградното – и спад 
при гражданското строителство. В търговията на дребно също 
е отчетено по-слабо повишение, поради спад в продажбите на 
фармацевтични продукти и козметика, и ограничен растеж при 
автомобилните горива и масла. Същевременно при търговията 
с текстил, облекло и обувки, и с компютърна и комуникационна 

техника е регистриран ускорен растеж. 
	 През ноември общият показател за бизнес климата се е 
увеличил за първи път от май, докато доверието на потребителите 
е намаляло. Подобрението се дължи на търговията на дребно 
и строителството, докато бизнес климатът в промишлеността 
и услугите остава почти непроменен. Ръководителите във 
всички сектори имат оптимистични очаквания относно бизнес 
състоянието на предприятията.
	 По-ниският принос на вътрешното търсене е довел до 
забавяне на растежа на БВП през трето тримесечие до 3.1% на 
годишна база, при 3.8% през второ. В същото време износът 
се върна към растеж, повишавайки се с 1.8%, което доведе до 
известно възстановяване на вноса. Въпреки това приносът на 
нетния износ остана положителен за второ поредно тримесечие. 
	 От страна на предлагането, брутната добавена 
стойност (БДС) се увеличи с 3.1%. Най-голям принос имаха 
промишлеността и операциите с недвижими имоти.
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Министерството на финансите 
представи икономическия обзор за 

декември 2019 г.

Предстоящи събития
21  - 28 януари

Годишен счетоводен семинар 2020
Дата: 21 януари 2020, вторник
Час: 09:00 - 18:00
Място: Национален дворец на културата (НДК), Зала 
“Люмиер”, София

Годишна среща на бизнеса с правителството
Дата: 28 януари 2020, вторник
Час: 09:00 
Място: София хотел Балкан, София

Балкански поток се строи с пълна 
мощност

	 Балкански поток се строи с пълна мощност, краят на 
трасето не се вижда в едната и в другата посока. Това заяви 
министър-председателят Бойко Борисов при инспекцията на 
изграждането на газопреносната инфраструктура „Балкански 
поток“ в участъка от кранов възел Горни Дъбник до кранов възел 
Селановци.
	 Трасето на газопровода преминава през територията на 
11 области, а в момента се работи по участък с дължина 45,2 км, 
разположен на територията на област Плевен. 
	 Премиерът Бойко Борисов изтъкна, че се работи 
впечатляващо бързо и че строителните дейности се изпълняват 
в график по всички български и европейски процедури. 
„Неслучайно го наричаме и така сме го презентирали в Брюксел 
-  газов хъб Балкан – защото той ще обслужва Балканите“, 
акцентира още Бойко Борисов. 
	 Премиерът Борисов подчерта, че сроковете за 
изпълнението за изграждането на „Балкански поток“ ще бъдат 
спазени и цялото трасе ще бъде готово в края на май.
	 „Ние имаме геостратегически интерес да си останем в 

газопреносната мрежа. България е регионален стратегически 
газоразпределителен център на Балканите. Това означава, че тук 
ще идва газ от много страни, а България ще получава транзитни 
такси“, отбеляза премиерът Борисов. Той добави, че заедно 
с изграждането на интерконектора с Гърция страната ни ще 
постигне реална газова диверсификация.
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

		  ФИНАНСИ

Това са последните средства по оперативна програма
“Конкурентоспособност” за този програмен период

	 Общо 30 млн. евро (58.7 млн. лв.) ще бъдат 
разпределени сред българските микро-, малки и средни 
предприятия по оперативна програма “Иновации и 
конкурентоспособност” (ОПИК) през 2020 г. Това ще бъдат 
последните европейски средства за бизнеса за текущия 
програмен период. Това показва индикативната годишна 
работна програма на управляващия орган.
	 От 2019 г. неизпълнена остана и процедурата 
“Стимулиране внедряването на иновации от съществуващи 
предприятия” с бюджет 60 млн. евро, която също трябва да 
бъде открита през тази година.

Новата процедура
	 Единствената нова процедура за разпределяне 
на субсидии тази година е “Дигитализация на малки и 
средни предприятия”. Целта на финансирането е развитие 
на управленския капацитет и растеж на фирмите чрез 
предоставяне на услуги, които използват информационни и 
комуникационни технологии. Със средствата компаниите ще 
могат да разработват и въвеждат IT системи и приложения 
за управление на бизнеса.
	 Предвижда се безвъзмездните средства да покриват 

до 70% от стойността на проектите, като останалата част ще 
се финансира от самите предприятия. Минималната сума, 
която може да бъде отпусната като субсидия, е 50 хил. лв., 
а максималната - 391 166 лв. По план процедурата трябва 
да бъде обявена през март, а крайният срок за подаване на 
предложения ще бъде през май.
	 По данни на икономическото министерство от 2014 
г. досега по ОПИК са финансирани близо 2500 предприятия. 
Договорени са 78% от предвидените средства, а изплатени са 
1.2 млрд. лв., или 45% от бюджета за седемгодишния период.

Източник: Capital.bg

Малки и средни фирми ще получат 30 
млн. евро за дигитализация 

през 2020 г.
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Ръст на заплатите у нас прогнозират 
анализатори

	 Ръст на заплатите през 2020 година прогнозират 
анализатори въз основа на икономическите показатели 
в България през изминалата година. Въпреки това от 
Министерството на финансите отчитат забавяне на растежа 
на БВП през трето тримесечие до 3,1% на годишна база, 
съобщава БНТ.
	 Българинът е теглил повече кредити през миналата 
година, над 7 на сто от предходната, като по този начин е 
гласувал доверие на икономическата перспектива у нас. 
	 Само в края на 2019 г. жилищните банкови заеми са 
нараснали с 14 на сто, потребителските - с малко над 10%, а 
фирмените - с над 7%. 
	 Държавната хазна също се е радвала на добро 
финансово здраве с ръст от над 11 на сто бюджетни 
постъпления. Според анализа те се дължат на увеличените 
в края на годината с 8,7 % данъчни приходи, 11 на сто 
здравноосигурителни вноски и на 25% неданъчни приходи.
	 На базата на сравнително позитивните показатели 

през 2019 г. анализаторите прогнозират ръст на заплатите през 
новата година и дефицит на работна сила. „Вероятно и през 
следващата година ще продължи ръстът на възнагражденията 
с относително бързи темпове. 
	 Вероятно над 8, може би 10%. Това не е изолиран 
процес в България. В голяма част от страните от Централна и 
Източна Европа се случва. 
	 Работодателите ще трябва да свикват с това и основният 
начин да се справят е увеличение на производителността на 
труда, т.е. със същите хора, плащайки им повече, но те трябва 
и да произвеждат повече, за да може българският бизнес 
да остане конкурентоспособен“, заяви пред националната 
телевизия Лъчезар Богданов, анализатор от Институт за 
пазарна икономика.

Източник: Actualno.com
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

		  ПРОЕКТИ

	 Заместник-министърът на икономиката Лъчезар 
Борисов се срещна с експерти от корейската делегация, които 
участват в проект по Програмата на Република Корея за обмяна 
на знания в областта на разработването на система за ранно 
предупреждение на криза в икономиката. Споразумението за 
проекта беше подписано по време на официалното посещение 
на премиера на Република България в Сеул през 2019г.
	 Икономическият заместник-министър изтъкна, че 
българската икономика е в добра кондиция, като се очаква 
растеж от около 3,3% през следващите три години. По думите 
му след повишението на кредитния рейтинг от различни 
агенции през изминалата година България вече е в групата 
на развитите страни. „На трето място сме по финансова 
стабилност в ЕС по показателя държавен дълг съотнесен към 
БВП, като съвсем скоро се очаква да се придвижим и на първо 
място по този показател“, допълни той.
	 Проектът се осъществява съвместно с Икономическия 
институт на БАН, а резултатите от него ще бъдат използвани 
от Министерството на икономиката и други публични 
институции. Моделът ще включва общите макроикономически 
индикатори, както и секторите недвижими имоти, стоковите 
пазари и пазара на труда, като тези сектори имат множество 

свързани такива, а всяка промяна в тях може да даде представа 
за състоянието и развитието на цялата икономика.
	 Лъчезар Борисов подчерта, че българската икономика 
е отворена към световните пазари, и е пряко зависима от 
движението цените на енергийните ресурси, обменните 
курсове на валутите, лихвите и цените на тези пазари. В този 
смисъл наблюдението на тези индикатори е от съществено 
значение за нас. Ние ползваме като индикатор за ранно 
предупреждение изменението на макропоказателите на 
страните от Еврозоната и ЕС като цяло, тъй като близо 70% от 
нашия износ е с тези страни.
	 „Приветстваме трансфера на корейския опит в 
тази област, който предвид настоящата бързо променяща 
се икономическа и геополитическа обстановка ще бъде от 
полза за навременното взимане на адекватни решения в 
полза на страната ни за превенция на кризисни ситуации в 
икономиката“, посочи Борисов.
	 От корейска страна изтъкнаха добрите отношения 
между двете страни и засилването на икономическите 
отношения, особено след визитата на българския премиер 
през миналата година, като посочиха че търговията се 
увеличава с над 50% само за 2019г.

България ще използва корейския 
опит за разработване на система за 
ранно предупреждение на криза в 

българската икономика
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

		  ДАНЪЦИ

24Ако желаете, може да се откажете от абонамента по всяко време. Достатъчно е просто 
да ни изпратите e-mail с Тема/Subject - ОТКАЗ от имейл адреса Ви, който искате да бъде 
премахнат от базата ни данни. 

Уважаеми дами и господа, 
От 25 май 2018 г. влeзe в сила Общият регламент за защита на личните данни (GDPR) - Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 
година.
В тази връзка се обръщаме към Вас, уведомяваме Ви и искаме Вашето изрично съгласие да продължим да изпращаме имейли с информация за дейността на „Национална 
компания индустриални зони” ЕАД, свързана с бюлетини, новини, прессъобщения, покани за предстоящи събития, информационни материали, справки и други 
релевантни съобщения. 
Ако имате въпроси и предложения, не се колебайте да ни ги споделите, а ние ще използваме тази информация, за подобряване на комуникацията с Вас, така че да отговаря 
максимално на очакванията на двете страни.

	 Данъчната кампания 2020 г. ще започне на 10 
януари заради промени в законодателството. Декларациите 
за доходите на физическите лица и тези за облагане с 
корпоративни данъци могат да бъдат подадени най-рано 
на тази дата - както по електронен път, така и на място в 
офисите на НАП.  
	 Срокът за ползване на 5% отстъпка за ранно 
деклариране и плащане през 2020  година е 31 март, 
а крайният срок за обявяване на доходите 30 април, 
напомнят от приходната администрация. През март 2020 
г. ще е достъпна и предварително попълнена декларация за 
доходите на гражданите, които имат персонален код на НАП 
или електронен подпис.  

	 Годишното приключване на данъчно осигурителните 
сметки на фирми и граждани ще бъде извършено от НАП от 
1 до 9 януари, като плащания чрез електронната система за 
разплащане без такси (т.нар. виртуален POS) ще се приемат 
до 9,00 ч. на 31.12.2018 г. Офисите на НАП ще приемат 
плащания с дебитни и кредитни карти на ПОС терминали 
до 13,00 ч. на 31.12.2018 г.  
	 Допълнителна информация за данъчните и 
осигурителните изисквания може да се получи на телефона 
на Информационния център на НАП 0700 18 700.   

Източник: Econ.bg

Данъчна кампания 2020 започва 
на 10 януари
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